

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szam, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Feljes szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. || Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 . . . || Egy óra . . . 2.40
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos pétt sorja 60 Bl.

Harcol a pénz is.

A hadikölesön jegyzési határidejének meghosszabbítása még alkalmat ad azoknak a haza iránti kötelességük teljesítésére, akik eddig elmulasztották azt.

Nem a takaréokban meg a ládafiában van most helye a pénznek, annak is harcba kell indulnia, — nem pedig tétlenül heverni, — s a pénznek lövészárka: a hadikölesönkötvény. Onnét fogja diadalmasan visszaverni ellenségeink álnok támadásait, melyek arra vannak alapítva, hogy kimerülünk és kifáradunk.

Oda masirozzanak tehát most a tőkék, hogy bizonyosságot tegyenek az egész világ előtt törhetetlen kitartásunkról és a biztos siker érdekében hozott áldozatkészségünkről. Gyávának mondjuk azt a katonát, aki elszökik a küzdelem elől, hát akkor mily névvel illesszük azt, aki nemesak saját testét, hanem még vagyonát se küldi a harcba?

Egészen világos, hogy a hadviselés óriási költségeit elő kell teremtenünk, hiszen ez az alapja, a kiinduló forrása minden sikernek, melynek eredménye hozza számunkra a régtől nélkülözött áldásos békét.

Minden hadikölesön jegyzés a békét hozza közelebb és ennek érdekében minden áldozat kevés. Ma még gondoktól görnyedünk s aggódunk azokért, akik a testükkel védenek minket, ma még harcolunk és nélkülözünk, de akkor, ha sikeresen ér véget a harc, akkor felszabadulnak a lelkek, örömtűzek fognak szállni az ég felé és a béke áldása fogja önteni ismét a világot.

Ez az a szent cél, amelyért küzdünk lángoló hittel és lelkesedéssel, mert ami harcolunk, harc a lélekért.

Jól gondoljuk meg tehát mindnyájan, hogy mit jelent ennek a célnak elérésére a hadikölesön s küldjük harcba, a lövészárkba minden pénzünket, mert ott van most rá szüksége a hazának.

SZERETETADOMÁNYOKAT
kér a Hadsegélyző Hivatal, mely különitéménye IV. Váci utca 38.

Ujabb orosz forradalom előtt.

Finnországban parasztlázadás készül. - Az angol szociálisták is az annexio ellen nyilatkoztak. - Japán-amerikai konfliktus készül Kína miatt. - Luganoban megoverték Konstantin királyt.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 21. (Hivatalos.)
Változatlan.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 21. A nagy főhadiszállás jelenti:

A rendes árokharc-tevékenységen kívül nem történt semmi különös esemény.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 21. (Hivatalos.)

A Hét Község fensikján 24 órai tüzéségi előkészítés után tegnap reggel megkezdődött az olasz gyalogság támadása. Különösen az északi szárnyon, a Monte Forno és a határgerinc környékén vetettek nagy erőket harcba a támadók. Vitéz csapataink győzelmes védekezése az ellenség mindegyik rohamát megghusította. Az olaszoknak egy helyi sikerét, amely a Cima Dieci-területen száz lépésnyi tényereséget hozott nekik, ellentámadással legnagyobb részt ismét kiegyenlítettük. Az Isonzo mentén nem történt jelentős esemény.

A vezérkar főnöke.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 21. (Hivatalos.)

Változatlan.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 21. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

A rendes árokharc-tevékenységen kívül nem történt semmi különös esemény.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jun. 21. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

Az Iser és a Lys között a tüzéség tevékenysége különösen este minden szakaszon nagy hevessegre emelkedett. A Labassées-ésatornától a Scarpeig élénk volt időnként a tüzéségi tevékenység. Lenstől délnyugatra az angolok a Souchez-patak északi partján támadtak. A szárnyakon visszavertük őket, a közepén sikerült betörniök elülső árkaikba. Erőteljes ellentámadásunk megakadályozta, hogy az angolok gyorsan odavont erőikkel sikerüket kibővítsék. Állásaink előterében St. Quentinől északra összeütközések voltak őrsegeink és angol portyázó osztagok között, amelyeknek tüzünkben hátrálniok kellett.

A német trónörökös arcvonala:

Az Aisne mentén helyenként feléledt az ágyutüz. A Champagne nyugati részén egy brandenburgi ezred erőteljes ellentámadása legnagyobb részét visszaszerezte annak a területnek, amelyet a Mont Hauttól délnyugatra június 18-án a franciákkal szemben elvesztettünk.

Ludendorff, első főszállás-mester.

ÁLLAMTITKÁROK KINEVEZÉSE.

BUDAPEST, jun. 21. Windischgraetz és Bottlik államtitkárok kinevezése biztosra vehető, Szmracsányi és Hantos kinevezésére azonban nem kerül a sor.

A SZEMÉLYES KÉRDÉSEK BIZALMI-FÉRFIAI.

BUDAPEST, jun. 21. Eszterházy miniszterelnök kívánságára az Apponyi-párt Zlinszky Istvánt és Eitner Zsigmondot, a Károlyi-párt pedig Károlyi Mihály gróft és Laehne Hugot küldte ki bizalmi férfiak gyanánt a bizalmi állások betöltésénél előforduló személyi kérdések elintézésére.

A MUNKAPART HATÁROZATA.

BUDAPEST, jun. 21. Eszterházy miniszterelnök tegnapelőtt újból tárgyalt Tisza István gróffal és tárgyalt vele arra nézve, hogy a munkapárt ne akadályozza meg az új minisztériumok létesítését. A munkapárt és Tisza nem járulnak hozzá az új minisztériumok létesítéséhez és legfeljebb független ügyosztályok létesítéséhez adják beleegyezésüket, amelyek államtitkárok vezetése alatt állanak. Tisza nem adott végleges választ Eszterházynek. Este értekezle-

tet tartott a munkapárt, amelyen kimondták, hogy nem görditenek akadályt az új minisztériumok létesítése elé, mivel a párt nem akarja akadályozni az új kormányt munkájában. Tisza tegnap levében tudatta a miniszterelnökkel pártjának eme határozatát. Bizonyos, hogy a kormány ennek alapján a mai ülésen törvényjavaslatot fog a Ház elé terjeszteni a miniszteri tárcák szaporításáról.

HAT MILLIÁRDOS ÚJ KÖLCSÖN AUSZTRIÁBAN.

BECS, jun. 21. A Reichsrat legközelebbi ülése elé a kormány törvényjavaslatot terjeszt a hat milliárdos új hitel iránti kérelem módosításáról.

SZURMAY BIZTOS GYŐZELMÜNKET HIRDETI.

BUDAPEST, jun. 21. Szurmay honvédelmi miniszter a hadi helyzetről nyilatkozva, a következőket mondotta a Fremdenblatt munkatársának:

— Helyzetünk az összes frontokon kitűnő, sehol sem tüntet fel semmiféle tekintetben sem kedvezőtlen képet. Gazdasági ellenállásunkat az ideiglenes eredménye kellőképpen biztosítja. A tizedik Isonzo-csata az olaszok kudarcával végződött. Katonai helyzetünk megingathatatlan és végleges győzelmünk biztos.

UJABB OROSZ FORRADALOM ELŐTT.

STOCKHOLM, jun. 21. A Morgenbladet egy Pétervárról visszatért svéd alattvaló benyomását ismertette, közli, hogy Oroszországban egy újabb és az eddiginél sokkal rettenetesebb forradalom van kitörőben, melynek az ország teljes bukása lesz a végső eredménye. Az országra nézve az a legnagyobb csapás, hogy mindenütt a katonák bitorolják a mások jogait. Az élelmiszerhiány egyre fokozódik az országban. Egy liter tej, ha ugyan egyáltalában beszerezhető, 1—2 rubelbe kerül. A munkanélküliek száma Pétervárott meghaladja a negyvenezeret és még egyre növekszik. A háboruellenes hangulat napról-napra jobban terjed az országban.

AZ ANGOL SZOCIÁLISTÁK FELFOGÁSA.

STOCKHOLM, jun. 21. A holland bizottság tárgyalta az angol többségi szociálisták megbízottjával, aki mindennemű annexió ellen nyilatkozott, akár európai, akár gyarmati területről legyen is szó. Kijelentette azt is, hogy ez a felfogása a Németországtól elvett gyarmatokra is vonatkozik.

HIREK.

UJABB MEGLEPETÉS

a hatodik hadikölesön eddigi eredményének a bejelentése. Olyan meglepetés, amelynek joggal örülhetünk, mert egyik legbeszédesebb, legjelentősebb bizonyossága annak a hatalmas erőnek, amellyel annyi sok áldozat dacára is rendelkezünk, annak a hatalmas erőnek, amely egyaránt impozáns, gyönyörű, lélekemelő példát adja a hazafiúi erényeknek és készségnek egy a harcokban, mint a front mögött otthon is. De ki

mondhatná most már, hogy mert olyan megépően szép és jelentős eredményt tudott produkálni a nemzet a hatodik hadikölesönél is, hogy

de most már elég lenne,

ki mondhatná ilyen akkor, amikor az ellenség kulisszahasogató tirádákkal kiáltja világgá, hogy de bizony, addig nem hagyja abba a háborút, de bizony addig nem mutat békehajlandóságot és nem fogadja el tárgyalások alapjául a mi békeszükségünkre vonatkozó nyilatkozatot, amíg

mindnyájunkat letiprani

mindent meg nem kísérelt és küzdeni fog mindaddig, amíg a központi hatalmak szövetségét pozdorjává nem törte. Ha ilyen hallunk, olvasunk: csak egyet mondhatunk mindnyáján, egy gondolatban kell egyesünnünk és ez az egy gondolat az egész nemzet legbensőbb érzésének, mindnyájunk szent igaz meggyőződésének a kifejezője: ki kell tartanunk, létünkért folyik a harc és hogy kitarthassunk, hogy miénk legyen a végső győzelem is, annyi áldozat, annyi készség, annyi fájdalomnak a méltó gyümölcse: biztosítsuk a harc feltételeit, a hadsereg szükségleteit, tegyünk meg mindent legjobb erőnkkel a győzelemért, a békéért és ezért, értsük meg, ezért

jegyezzük a hadikölesönt!

—o—

— A kormányzó felmentése. A Tiszakormány lemondása alkalmával tudvalevőleg Wickenburg István gróf fiumei kormányzó is benyújtotta állásáról való lemondását a kormánynak. Lemondását a király, — mint azt a hivatalos lap mai számában közli, — a következő kéziratral fogadta el:

Magyar miniszterelnököm előterjesztésére gróf Wickenburg István fiumei és magyar-horvát tengerparti kormányzót ezen állásától saját kérelmére felmentem és egyben meghagyom, hogy hivatalos működését további elhatározásomig folytassa.

Kelt Budapesten, 1917. évi június hó 15-én.

Károly s. k.

Esterházy s. k.

Wickenburg gróf távozása immár befejezett dolog, csak távozásának ideje nincs még megállapítva. Lehetséges, hogy a kormány a háború végéig nem óhajt változást a felelősségteljes állásban és csak a háború befejezése után nevezi ki az új kormányzót, de az sines kizárva, hogy a kinevezés már előbb is megtörténik. Bárki jöjjön is utána, élénk sajnálkozással látjuk és velünk együtt Fiume egész közönsége, Wickenburg István gróf távozását a kormányzói állásból, melyben hervadhatatlan érdemeket szerzett magának. Hivatala minden ágazatában való páratlan jártassága, példás munkaereje, szívjósága és konciliáns modora megannyi olyan tulajdonságok, amelyek hosszú időn át éni fognak a fiumeiek emlékezetében és követendő példa gyanánt állanak utódja előtt. Őszinte a reményünk, hogy Wickenburg gróf nem hagyja el végkép Fiumét.

— Ossoinack képviselő kilépett a munkapártból. Ossoinack András, Fiume országgyűlési képviselője, a mai napon a következő értesítést intézte a helyi sajtóhoz:

Híven Fiume szabad városának és kerületének, — mint a parlamentben képviselni szeretnék, — mindenkor meggyílvánulok a városkerületéhez és

szem előtt tartva az általános, közvetlen és titkos választójog kiküzdésére nézve választóimnak tett ígéretemet, indítatva érzem magamat, hogy a Nemzeti Munkapártból kilépjek, annál is inkább, mivel sohasem helyezkedhetnék szembe egy a nép jogait spontán módon kiterjeszteni akaró uralkodó akaratával.

Fiume, 1917. június 21.

Teljes tisztelettel

Ossoinack András s. k.
orsz. képviselő.

— Sarkotić tábornok előneve. A hivatalos Budapesti Közlöny mai számában királyi kézirat jelent meg, mely szerint Károly király Sarkotić tábornoknak a „loveseni” előnevet adományozta.

— A kormány új félhivatalosa. A Magyar Tudósító című könyvkiadó lap tegnapi kiadásában a következőket teszi közzé. Illetékes helyről felhatalmaztak annak közlésére, hogy a kormány hivatalos közleményeit a belföld számára ezentúl kizárólag a Magyar Tudósító adja ki.

— A Szabad Liceum közgyűlése. A Szabad Liceum Egyesület pénteken, a hó 22-én este hat órakor, illetőleg határozatképtelenség esetében fél hétkor tartja rendezési és egyúttal tisztújító közgyűlését a felsőbb leányiskolai könyvtárteremben, amelyre a tagokat ily úton hívja meg az egyet vezetősége.

— A kávépótló-készletek lefoglalása. A hivatalos lap tegnapi száma közli a kormány rendeletét, amely a közfogyasztás biztosítására foglal le mindennemű kávépótló készleteket — kávépótló alatt értve a cikóriából, cukorrépából, gabonaneműekből, vagy más terményből és cikkből előállított szemes, őrölt, folyékony vagy bármilyen más pótkávé, árpa- és maláta-kávé kivételével, továbbá mindennemű s bármilyen néven forgalombahozatal alá kerülő kávékonzerveket és kevertkávéket, — az alábbi rendelkezések szerint:

Bejelentésre kötelezettek mindazok az egyének, jogi személyek és cégek (kereskedelmi vállalatok, szövetkezetek, stb.), akik bármiféle kávépótlót előállítanak és feldolgozásra felhasználnak, avagy nem a közvetlen fogyasztás céljára való árusítás végett tartanak raktáron (nagykereskedők), ugyancsak azok is, akik bármiféle kávépótlót más részére tartanak őrizetben (ide tartoznak a közraktárak, vámraktárak és közforgalmu közlekedési vállalatok raktárai is), még pedig mindenfajta kávépótló készletük egész mennyisége tekintetében, továbbá mindazok, akik nem esnek az 1. pont alá, amennyiben kávépótló készletük akár külön-külön, akár együttesen az 50 kilogrammot meghaladja. E pont alá tartoznak a közvetlen fogyasztás céljaira árusító kereskedők (kiskereskedők) is, valamint azok is, akik kávéház, kávéház, vendéglő, cukrászda és ehhez hasonló ipari üzemekben való felhasználás céljaira tartanak kávépótlót raktáron.

— Nagy a halbőség. De nem a halcsanakban, ahol most is 7 koronát vesznek a scombri kilójáért, hanem a Pioppin, ahol a katonasított halászok által fogott halakat árusítják. Ott naponta egy koronáért árulják a legfinomabb minőségű halak kilóját és az apró szardellákat még ingyen is odaadják a szegényebb embereknek. Érdemes-

len, hogy miért árusítja a katonaság ezt az olesó halat a városon kívül, ahol a lakosság legnagyobb része hozzá sem juthat, holott az olesó hal valóságos áldása volna a közélmezési mizériáktól agyonsanyargott lakosságnak. Biztosra vesszük, hogy a polgárság érdekeit mindenkor szembe előtt tartó katonai hatóságok figyelembe veszik ezt a felszólalásunkat és intézkedni fognak, hogy a katonai halászat eredménye a város belső területén, bárki által könnyen megközelíthető helyen és alkalmas időben kerüljön árusításra.

— **Nyilvános melegedőhelyiség Fiumében.** Értesülésünk szerint a Fiumei Nővédő Egyesület elhatározta, hogy a jövő télen nyilvános melegedőhelyiséget rendez be a városban. Az egyesület bizottságot küldött ki a kérdés tanulmányozására és a bizottság most tanulmányozza az ország hasonló intézményeinek működését.

— **Egy orosz hadifogságban levő katona házasságkötése Fiumében.** Érdekes házasságkötés lesz Fiumében a legközelebbi napok egyikén, amikor Czek István orosz hadifogságban levő katona köt házasságot Jegel Annával. A házasságkötés előzetes intézkedései már megtörténtek és mihelyt bejelentik az anyakönyvvezetőnél, hogy ki fogja a hadifogságban levő vőlegényt az anyakönyvvezető előtt helyettesíteni, nyomban megtörténhetik a házasságkötés.

— **Jobban van a 32 méternyről lezuhant fiatalember.** Megírtuk annakidején, hogy Szentpétery István fiatal villamszerelő 3 hét előtt egy villamos daru javításában 32 méter magasságból lezuhant a kikötőben. A szerencsétlen fiatalember élet-halál közt lebegett, amikor a kórházba szállították, a gondos ápolás alatt azonban annyira javult az állapota, hogy ma már alapos a remény, hogy az orvosi tudomány megmentheti az életét.

— **Halálos baleset.** Súlyos baleset történt ma délelőtt fél 11 órakor a Magyar Keleti Tengerhajózási r. t.-nak a Batthyányrakparton horgonyzó egyik gőzösén. Négy munkás azzal volt ott elfoglalva, hogy a hajó oldaláról lealapácsolja a rozsdás festéket. A munkások egy ideiglenes állványon helyezkedtek el, de ez gyenge volt és letört alattuk és a munkások 5 méter magasságból a kőpartra zuhantak. Mind a négy munkás súlyosan megsebesült. A balesetről nyomban értesítették a mentőket, akik a szerencsétlenség színhelyére siettek és kétszeri fordulóval bevitték a négy embert a kórházba. Ott Kossanovich dr. vette őket ápolás alá és megállapította, hogy Vicsvich Mátyás 66 éves dragai illetőségű napszámos a jobb combját és a bal térdét törte és súlyos belső sérüléseket szenvedett, Mazzaró Vladimír 18 éves kosztrenai illetőségű napszámos bal felső és alsó karját törte el és súlyos zúzódásokat szenvedett a mellén, Fusinaz Mátyás 61 éves fiumei illetőségű napszámos orrsontján és altestén szenvedett zúzódásokat és végül Kavati Ferenc 61 éves horvátországi napszámos oly súlyos külső és belső sérüléseket szenvedett, hogy ez utóbbi röviddel a kórházba való szállítása után meghalt. A hatóság szigorú vizsgálatot indított annak kiderítésére, hogy a balesetért kit terhel a felelősség.

— **Napszurás.** Valkovich Hedvig 68 éves asszony ma délelőtt 11 órakor a Danubius-gyár közelében napszurást kapott. A

mentők a kórházba szállították.

— **Letartóztatták a tolvaj kuruzslónót.** A rendőrség letartóztatta Mestek Mária kuruzslónót, akit városszerte „butta fasoj” (babvető) néven ismernek. Lakásán megtalálták a Mercati-utca 6. szám alatt, lapunkban már ismertetett betörésből származó tárgyakat. Az asszony kivette a lepedőkből a monogramokat és a saját monogramjait tette be. A többi holmit a tető alatti téglák közé dugta el, de a rendőrség minden megtalált.

— **Megharapta a kutya.** Superina Artur 6 éves fiúcskát, aki szüleinél Cosala 96. sz. alatt lakik, a Scoglietto-téren ma reggel a fülén megharapta egy kutya. A mentők részesítették első segélyben.

— **Papirtalpu cipő.** Springhet vásárbiztos ismét feljelentett a rendőrségen egy fiumei cipőkereskedőt, aki drága pénzért hasznavehetetlen, papirtalpu cipőt adott el egy szegény asszonynak.

Apollo mulató (Via Al. Volta 6). Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

LEGUJABB.

ESZTERHÁZY BESZÉDE.

BUDAPEST, jun. 21. A miniszterelnök délutáni beszédét rendkívüli érdeklődéssel várják. A választójogi reform ismertetésénél Eszterházy csak arra szorítkozik, hogy a választói jogosultságot az írni-olvasni tudáshoz és a 24 éves korhatárhoz kötik. Bejelenti azt is a miniszterelnök, hogy a kormány eme programjait megvalósítására a nemzetre is apellálhat.

AZ UJVIDÉKI VÁLASZTÓJOGI BLOKK KÜLDÖTTSÉGE KÁROLYI-NAL.

BUDAPEST, jun. 21. Az ujvidéki választójogi blokk küldöttsége megjelent Károlyi Mihály grófnál és üdvözölte őt. Károlyi kijelentette, hogy az ami most történik a választójog terén, nagy haladás ugyan, de még korántsem a végcélunk. Nem szeretnék, — mondotta, — ha azt hinnék, hogy nekünk ezzel végleg meg kell elégednünk. Csupán kompromisszumot kötöttünk a kormánnyal.

A MUNKAPÁRT CSAK 4 HAVI INDEMNITÁST AD.

BUDAPEST, jun. 21. Hegedüs Lóránt, a pénzügyi bizottság előadója, kijelentette, hogy a munkapárt csak négy havi indemnitást szavaz meg a kormánynak, mely hat hónapos indemnitást kér.

KÜRTHY BÁRÓ TAVOZÁSA.

BUDAPEST, jun. 21. Kürthy báró kijelentette, hogy mihelyt a kormány alkalmas utódot talál helyébe, nyomban elhagyja állását.

A STOCKHOLMI KONFERENCIÁT BIZTOSAN MEGTARTJÁK.

KOPENHÁGA, jun. 21. Stauning dán miniszter kijelentette, hogy az átvált megbeszéléséből járt Stockholmban a nemzetközi

konferencia előkészítése végett. A konferencia biztosan létrejön és eljönnek a konferenciára az angol és francia szociálisták is.

KONSTANTIN KIRÁLYT BANTALMAZTAK LUGANOBAN.

BERN, jun. 21. A Svájci Távirati Ügy-nökség jelenti Luganoból: Tegnapelőtt este sajnálatos incidens történt. Konstantin királyt, aki két kísérője társaságában egy hangversenyt hallgatott végig, külföldi emberek kifütyülték, majd tetteleg bántalmazták. Konstantin király a Palace-Hotelbe akart visszavonulni, de bántalmazói követték és folytatták az inzultusokat úgy, hogy a királynak a közeli Riviera-kávéházba kellett menekülnie. A kávéházat nyomban bezárták és a király egy hátsó kijáraton át jutott el a szállodába. A svájci lakosság távol tartotta magát a tüntetéstől, sőt hangos szavakkal tiltakozott ellene. Egy olasz férfit és egy asszonyt letartóztattak.

LUGANO, jun. 21. Konstantin király incidense ügyében nagy szigorral folyik a vizsgálat, melynek során eddig 20 embert hallgattak ki. A király és kísérete azt a szándékukat nyilvánították, hogy Thunba utaznak tovább.

JAPAN—AMERIKAI KONFLIKTUS KINA MIATT.

STOCKHOLM, jun. 21. A pétervári Börsenzeitung jelenti, hogy Japán ellenséges hangon tárgyalja Amerika intervencióját Kínában, ahol Amerika csorbát akar ütni Japán tekintélyén.

MŰKÖDNEK A BUVÁRHAJÓKÜ

BERLIN, jun. 21. A Wolff-ügynökség jelenti: Az admirális közli, hogy buvárhajóink az angol csatornában újabb 30.500 tonnát elsüllyesztettek, köztük a „Vega” 7200 tonnás angol gőzöst, egy 4000 tonnás angol szénszállítóhajót, egy olasz felfegyverzett gőzöst, egy vasércet szállító vitorlást, egy 5000 tonnás olajszállítóhajót.

Jegyezzen

hadikölcsönt a
**Fiumei Kereskedelmi
Bank R. T.-nál**

Adria palota,
mely a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja.

Fenice mozisziat - Fiume.

Ma: Kinek nincs kalváriája és fájdalma.
Főszereplő: NISSEN EGEDE.
Végül: Bohózat.

MAGYAR ANYANYELVŰ NYELVTANÍTÓ

keresteti heti két órára. — Luganóban.

**PARASZTAVARGÁSOK
FINNORSZÁGBAN.**

STOCKHOLM, jun. 21. Finnországban parasztavargások törtek ki. Alta ános sztrájk veszélye fenyeget. A finn lapok figyelmeztetik az oroszokat, hogy távozzanak el Finnországból, mert itt éhínség fenyeget és Oroszországból semmi élelmiszerszállomány sem érkezik.

NYILTTER*).

M. kir. Tengerészeti Hatóság.
2794/1917. szám.

KÖRRENDELET.

Az érdekelt körök figyelmeztetnek, hogy a Senj-től dél-déli irányban 4,8 tengeri mérföld távolságra, a parttól pedig fél tengeri mérföld távolságra fekvő „Bank Mohini” nevű zátonyon volt jelzőoszlop ledől és további intézkedésig nincs jelezve.

Fiume, 1917. évi június hó 20. án.
Tengerészeti Hatóság.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Zústovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

**Bizományi, és beraktározási
vállalat**

Rosenberg és Altberger

Elvállal mindenféle ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást; átvész mindenféle szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban és szolid kivitelben.

Iroda Via Branchetta 2. ROSENBERG JÁNOS. — Folyó számla a Magy. Leszámitoló- és Pénzváltó Banknál.

Pezsgődugót

- o használt, de nem töröttet, veszek 50 o
- o fillérért darabját, palackdugót 5 K. o
- o kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozó- o
- o dás szükségtelen. Uj palackdugóért o
- o csak minta ellenében teszek legmaga- o
- o sabb árajánlatot. — ROBIČSEK o
- o ADOLF, BUDAPEST, Nefelejts o
- o utca 15. o

Tisztviselők!

**Kereskedelmi
alkalmazottak!**

Altisztek!

Munkások!

Fiume és Susák területén

negyedévi **5 koronáért**

kapják A Tengerpart-ot
hához szállítva.

Előfizetés bármely naptól
Via Clotilde 4. I.

Több száz darab

Cserzőgyári részvény

**3 napon belül megvétel-
re kerestetik. Fix aján-
latok „Bank” jelige alatt
a kiadóhivatalba kéret-
nek.**

VALÓDI MAGYAR

urasági borok

jutányos áron kaphatók
FRANKL ARNOLD
borkereskedőnél, szabad kikötő.

ADAKOZZUNK

— a Magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

Egy 4—5 szobás
MODERN LAKÁST KERESSEK
(vílány, gáz, fürdőszobával stb.) július
15-re vagy augusztus 1-re. Ajánlatokat
„Modern lakás” alatt a kiadóhivatal to-
vábbit.

ELŐ

HORVÁT TAKARÉKPÉNZTÁR

Alaptőke 6 millió. Tartalékok 10 millió kor.

FIUMEI FIÓK, Corso 28

Üzletágak: Betétek takarékpénztáraké-
kékre, folyó- és csekk-számlára. Váltak le-
számítolása. Értékpapírok bizományi vétel-
le és eladása. Váltak és szelvények beszedé-
se. Jelzálogkölcsönök értékpapírokra és in-
gatlanokra. 4½% adómentes záloglevelek
kiadása, melyek mindennemű tőke, többek
között árvapénzek és katonai óvadékok,
elhelyezésére alkalmasak.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estéknként **elsőrendű szalonzene-
kar** hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül-
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

**A Fiumei Takaré-
és Hitelszövetkezet**

(Conorzio Fiumano di Credito e di
Risparmio)

FIUME, Bacich palota

eredeti árakon fogad el jegyzéseket a

6% hatodik hadikölcsönre

MAGAS LOMBARDKÖLCSÖN.

ELŐNYÖS KAMATLAB.

SZANDAL FATALP

nagyság szerint páronként 50 fill. — 1 ko-
ronáig kapható a

Fiumei Parkettgyárnál
Via Acquadotto.



Blažek K és Tàrsa
autogarage és javító műhely

Via Ciotta 5-7 - FIUME - Telef. 858 és 16-73

Autóautó, motocyklok, kerékpárok és minden
hazzávaló kellek eladása.

SCHÖNBERGER

női, uri és gyermek divat üzlet.
FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24 sz.

Az idényváltás alkalmával megérkez-

tek a legújabb szabású bluzok minden mi-
nőségben és színben, pongyolák, juponok
valamint a legújabb nyakdíszek s gallérok.
Nagy választék érkezett selyem, crépe de
chine, mousseline, sima és himzett étamin-
ben minden divatos színben. Nagy készlet
női fehérneműben, kötény, fűzővédőkben,
harisnyákban, keztyűkben. Divatgombok,
szallag, csipke, mindennemű szabókellékek;
gummiszallag méter számlra. Szíves látoga-
tást kér

SCHÖNBERGER
Corso 24.